

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполнкома райсовета КФССР

№ 5 (1843)
Воскресенье,
1
ФЕВРАЛЯ
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

Упорно бороться за повышение производительности труда, за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки — священный долг каждого советского человека. Пусть станет девизом каждого трудящегося: не уходить с производства до тех пор, пока не выполнена дневная норма.

С каждым днем множить успехи соревнования

С чувством глубокого удовлетворения узнали советские люди из сообщения Госплана СССР о замечательных успехах, достигнутых нашей Родиной во втором году послевоенной пятилетки. Цифры Госплана свидетельствуют о том, что наша страна быстро восстанавливает народное хозяйство и неуклонно движется вперед по тому славному и геройскому пути, который начертан мудрым вождем товарищем Сталиным.

В борьбе за выполнение плана второго года новой пятилетки вложили долю своих усилий и трудящиеся нашего района. Многие предприятия, как депо, мясокомбинат, витаминный завод и другие, досрочно выполнили свои годовые производственные планы и до конца года выпустили на тысячи рублей сверхплановой продукции. Неплохо поработали в минувшем году колхозы. Они превзошли вмененный урожай зерновых, картофеля и овощей и значительно раньше установленного срока рассчитались с государством. Успехи в промышленности и в сельском хозяйстве в 1947 году были достигнуты благодаря широко развернувшемуся социалистическому соревнованию в честь 30-летия советского государства. В соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября участвовали тысячи трудящихся района. Многие из них не только выполнили, но и перевыполнили взятые обязательства.

В 1948 году — третьем году послевоенной пятилетки — перед трудящимися района стоят новые ответственные задачи. Наша промышленность должна не только увеличить выпуск продукции, но и значительно улучшить ее качество. Колхозное крестьянство должно повысить культуру социалистического земледелия и добиться новых успехов в борьбе за урожай. Большие требования предъявляются к работникам лесной промышленности. Они обязаны в нынешнем году дать стройкам пятилетки леса в два с лишним раза больше прошлогоднего.

Чтобы успешно справиться с огромными задачами третьего года пятилетки, необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование рабочих и колхозников, добиться того, чтобы на каждом предприятии и в колхозе в соревновании участвовали все трудящиеся.

Чтобы соревнование было боевым и действенным, им

нужно ежедневно руководить. Между тем, на некоторых предприятиях района вопросам соревнования не уделяется должного внимания, в результате эти предприятия работают неудовлетворительно.

Не справилась с производственным планом в прошлом году Медвежегорская стройконтора. Плохо работает она и с первых дней нового года. Партийная и профсоюзная организации стройконторы не руководят социалистическим соревнованием рабочих. Здесь не заведено такое правило, чтобы ежедневно подводить итоги рабочего дня, систематически проверять обязательства рабочих, освещать результаты работы на доске показателей. В стенной газете, которая, кстати, выпускается редко, о соревновании говорится мало, об опыте передовых людей не рассказывается. В общежитиях рабочих и на строительных площадках отсутствуют лозунги, призывающие строителей бороться за досрочное выполнение плана пятилетки.

Такое же положение с соревнованием и на Пиндинской судоверфи. И как результат этого — судоверфь тоже неправляется с производственной программой.

Слабо организовано социалистическое соревнование на лесных предприятиях, где сейчас решается важнейшая государственная задача.

В конце минувшего года на всю страну прозвучал призыв трудящихся Ленинграда. Ленинградцы призвали советских людей выполнить пятилетку в четыре года. Трудящиеся нашего района единодушно поддержали славный почин рабочих Ленинграда и включились в соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Первичные партийные и профсоюзные организации обязаны возглавить соревнование и ежедневно им руководить. Необходимо, чтобы на каждом предприятии, в колхозе ежедневно подводились итоги рабочего дня, аккуратно заполнялась доска показателей, ход соревнования освещался в стенной печати, имелись лозунги, напоминающие рабочим об их обязательствах. Нужно усилить массово-политическую работу, добиться того, чтобы агитаторы чаще бывали на своих участках и постоянно держали трудящихся в курсе всех важнейших событий, чтобы они увязывали свою работу с практическими задачами предприятия или колхоза.

Шире Фронт социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года!

Равняться на передовых лесорубов!

Лучшие возчики

Подписывая письмо товарищу Сталину, возчики Остерского лесопункта обязались вывозить ежедневно не менее 7 кубометров леса на лошадь. Многие из них не только выполняют, но и перевыполняют взятые обязательства. Наиболее высокую выработку дает Иван Федотов. Он вывозит по 11,5 фестметра древесины в день. Не намного отстает от него Степан Кириллов. Его ежедневная выработка 10,5 фестметра.

Т. Федотов и Кириллов особое внимание уделяют уходу за своими лошадьми. Они заботятся о том, чтобы лошади были вовремя накормлены и напоены, чтобы была исправна у них сбруя. Поэтому во время работы лошади не простираются, и т. Федотов и Кириллов делают на 3—4 рейса больше, чем другие возчики.

Наши показатели, — говорят возчики Федотов и Кириллов, — не являются для нас пределом. Мы стремимся к тому, чтобы вывозить ежедневно не менее 13—14 фестметров и надеемся достигнуть этого.

Н. Маганов.

Доска почета

передовиков лесной промышленности

По представлению леспромхоза на районную Доску почета передовиков лесной промышленности заявляются:

1. Готчиев Алексей Павлович — бригадир электропильщиков Остерского лесопункта. Руководимая им бригада заготовляет тренажерами до 115 кубометров леса в день.

2. Кузьмин Дмитрий Николаевич — председатель колхоза имени Чапаева, Лобского сельсовета. Работая на Лобском лесопункте, заготовляет ежедневно 9,9 кубометров леса, при обязательстве товарищу Сталину 4 кубометра.

3. Лукинский Петр Дмитриевич — лесоруб Лобского лесопункта, заготовляет по 8,7 кубометров леса в день, при обязательстве товарищу Сталину 4 кубометра.

4. Амосов Иван Кузьмич — лесоруб Лобского лесопункта, заготовляет по 7,5 кубометра леса в день, при обязательстве товарищу Сталину 4 кубометра.

5. Антонов Антон Михайлович — лесоруб Лобского лесопункта, заготовляет по 6,2 кубометра леса в день, при обязательстве товарищу Сталину 4 кубометра.

6. Кадинина Евдокия Григорьевна — колхозница сельхозартели имени Чкалова, Даниловского сельсовета, заготовляет ежедневно по 6 кубометров леса, при обязательстве товарищу Сталину 4 кубометра.

7. Хомутинников Иван Петрович — возчик Лобского лесопункта, вывозит по 8,4 кубометра леса в день, при обязательстве товарищу Сталину 7 кубометров.

8. Гуляев Михаил Иванович — бригадир возчиков Остерского лесопункта. Руководимая им бригада вывозит по 8,9 кубометра в день из лошадь, при обязательстве товарищу Сталину 7 кубометров.

ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ, ТОВАРИЩ ГОТЧИЕВ!

Письмо бригадира электропильщиков Лобского лесопункта Ф. Артемьеву А. Готчиеву

Дорогой Алексей Навлович!

Каждый день приносит вести о замечательных успехах советских людей на фронте борьбы за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки. Шахтеры, сталевары, железнодорожники — люди самых разнообразных профессий — трудятся, не зная усталости, намного перекрывают производственные нормы.

В передовых шеренгах борцов за пятилетку идут и многие рабочие лесной промышленности, в том числе и члены Вашей бригады. Всей республике известно, что в прошлом году Ваша бригада заготовила лучковыми пилами более 7 тысяч кубометров леса, а в нынешнем лесозаготовительном сезоне электропилами обязалась дать не менее 12 тысяч кубометров. Большое это обязательство, но нет сомнения в том, что вы его не выполните.

В настящее время лесные предприятия нашего района находятся в глубоком прорыве. Это обстоятельство не может не волновать каждого работника лесной промышленности.

Чтобы дать больше леса, я и мой брат Степан решили овладеть электропилами. На Лобском лесопункте мы создали бригаду из 12 человек и уже добились некоторых успехов в своей работе. Организовав труд по Вашему методу, мы заготовляем четырьмя элек-

тропилами до 120 кубометров в смену. Но мы убеждены в том, что эти показатели могут быть намного перевыполнены. И если сейчас нам удастся добиться лучших результатов, то лишь потому, что в нашей работе есть недостатки. Электропила еще используется у нас не на полную мощность. Но мы упорно стремимся устранить все недостатки и заставить каждую электропилу давать столько леса, сколько она может дать.

Моя бригада, тщательно обсудив свои возможности, решила бороться за то, чтобы довести выработку на каждую электропилу до 60 кубометров леса в день или заготовлять ежедневно четырьмя электропилами не менее 240 кубометров. Это трудная задача, но она может быть выполнена и она будет выполнена.

Вместе с тем я и бригада решала соревноваться с Вашей бригадой. Конечно, нам, молодым электропильщикам, не легко тягаться с Вами. Но советским людям несвойственно бояться трудностей. Мы убеждены, что соревнование послужит на пользу как нам, так и Вам, а страна в результате этого соревнования получит еще больше леса.

Давайте соревноваться, тов. Готчиев!
Ф. Артемьев,
бригадир электропильщиков Лобского лесопункта

Историческая победа

Назад лет назад отпремели последние залпы гигантской битвы у города русской славы Сталинграда, битвы, предвещавшей закат немецко-фашистской армии.

Летом 1942 года, потерпев неудачу в боях под Воронежем, гитлеровское командование направило удар своей южной группировки вдоль правого берега Дона на Сталинград с тем, чтобы «обойти Москву с востока, отрезать ее от волжского и уральского тыла и потом ударить на Москву» (Сталин).

Немецким войскам удалось прорвать нашу оборону и выйти в излучину Дона. В сентябре 1942 года начались бои на близких подступах к городу.

13 гвардейской стрелковой дивизии было приказано во что бы то ни стало вместе с другими действующими частями 62 армии отстоять город, носящий имя Сталина.

В течение двух ночей — с 14 на 15 и с 15 на 16 сентября — дивизия переправлялась через Волгу. Каждый издер, баксы, баржи и даже подводка подвергались интенсивному огню орудий, минометов и пулеметов. Сразу же после переправы из правый берег дивизия вступила в ожесточенную схватку с врагом.

Город к этому времени представлял сплошное пожарище. Волга, покрывшаяся горящей нефтью, была подобна огненному морю. Горела телефонные провода, и связисты не успевали натягивать новые.

17 сентября противник, поднявшись до двух пехотных полков и около 100 танков, при поддержке 60 самолетов перешел в решительное наступление, пытаясь смыть и сбросить дивизию в Волгу. Целый день не смолкала канонада. Через каждые 10 минут на боевые порядки дивизии накрывали 10–12 самолетов. Гремя и лязгая гусеницами со всех сторон надвигались фашистские танки. Но немецкие атаки встретили поистине железное упорство наших бойцов и командиров.

Особенно ожесточенные бои проходили в районе вокзала. Само здание имело очень важное тактическое значение: владея им, можно контролировать

подходы к центру города. Затем ожесточенные бои, еще первые два дня неуды раз заразили вокзал. 17 сентября противник подняул еще до двух рот автоматчиков и 20 танков и начал штурм. В этот день вокзал 4 раза переходил из рук в руки. В результате гитлеровцы, оставив на подступах к вокзалу 8 сожженных и подбитых танков и много трупов, отошли за железную дорогу.

Немцы несли большие потери в дневных атаках. 1 октября они впервые предприняли крупную ночную атаку. Гитлеровцам удалось выйти к Волге, разрезать дивизию на две части. Это означало, что исключалась возможность даже ночью снабжать дивизию боеприпасами и продовольствием. Все, что было в резерве, — охрана штабов, полков и дивизий, дивизионные разведчики, курсанты учебного батальона, — все это было поднято. Группы, возглавляемые командирами полков, бросились в контратаку с флангов. К 7 часам утра положение было восстановлено. Немцы бежали, оставив на поле боя сотни убитых и раненых.

Защитники Сталинграда знали — назад дорога нет. Она закрыта ведением Родины. Сознание великой ответственности перед народом, перед великим полководцем Сталиным проникло в сердце каждого воина-сталинградца и помогло преодолевать неслыханные трудности борьбы.

План немецкого командования — захватить всю центральную часть города с пристанью — провалился. Тогда немцы сконцентрировали на этом участке две пехотные дивизии и одну танковую и при активной поддержке авиации и артиллерии вновь пытались сбросить нас в Волгу. Две недели не прекращающихся боев дали противнику всего несколько кварталов. Потеряв сотни танков, тысячи солдат и офицеров, он не добился успеха, сколько-нибудь влившего на ход операции. Тяжелые потери противник нес и в других зонах этого участка фронта.

Темп немецкого наступления под Сталинградом начал. К концу октября вражеское наступление захлебнулось. Еще

МЕНДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В последние дни внимание мирового общественного мнения привлекли выступления в американской конгрессе представителей наиболее агрессивных кругов американского империализма. Банкир из дома Даллон Рид и Ко., ныне возглавляющий министерство обороны США Форрестол, известный финансист Барух и неизменный Джон Фостер Даллес, инициатор плана расчленения Германии, — все они пришли на помощь лидерам конгресса, чтобы «обуздить» конгрессменов и вместе с тем исправить некоторые тактические ошибки, допущенные Маршаллом в его «чрезмерно прямолинейном» как называл один американский обозреватель, выступлении при открытии дискуссии в конгрессе о долгосрочной программе американской «помощи» экономическому восстановлению Европы. «Или все, или ничего» — таков был девиз Маршалла.

Требование Форрестола, чтобы западно-европейские государства поставили свои армии под контроль США, а также дополнительно предоставили военные базы, вызвало резкое недовольство в ряде стран. Это заставило государственный департамент выступить со своеобразным «опровержением». В нем говорится, что за границей якобы «неправильно поняли» заявление Форрестола. Форрестол, делись теоретически обосновывал необходимость военных баз, отнюдь не имея в виду какие-либо определенные страны. Характерно, что «опровержение» государственного департамента обошло молчанием требование Форрестола об установлении американского контроля над вооруженными силами европейских стран. Таким образом, по существу государственный департамент своим «опровержением» лишь солидаризировался с требованием Форрестола.

Совершенно недвусмысленным было также и заявление Баруха в конгрессе. Он выказался за то, чтобы страны Европы обединились в политический и экономический оборонительный союз и чтобы США гарантировали защиту европейских стран-участниц «плана Маршалла». Кроме того, Барух рекомендовал, чтобы Соединенные Штаты в ближайшее пятилетие создали значительные запасы стратегического сырья.

Теперь уже не скрывают, — говорил В.М. Молотов, — что Соединенные Штаты Америки — передко совместно с Великобританией — заводят все новые и новые военно-морские и военно-воздушные базы во всех частях земного шара и даже приспособляют недавние государства для такого рода целей, особенно поблизости от территории Советского Союза.

Народы Западной Европы уже получили достаточно наглядное представление о том, что несет им «долларовая помощь», и какие истинные цели преследует американская милитаристская клика. Поэтому они усиливают борьбу против «плана Маршалла», против превращения Западной Европы в объект экспансии и колониальной эксплуатации американским империализмом.

В тот самый день, когда Маршалл доказывал бизнесменам, что его «план» принесет им новые прибыли, Форрестол, выступая в конгрессе, остановился на той стороне этого «плана», который Маршалл, как глава дипломатического ведомства, избегал насторожиться. Форрестол говорил о стратегическом

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

Отчетно-выборное собрание в колхозе

С большой активностью прошло отчетно-выборное собрание в колхозе имени Максима Горького, Лумбунского сельсовета. В отчетном докладе исполняющая обязанности председателя колхоза тов. Потапова отметила, что в истекшем, 1947 году, выполнив историческое решение февральского Исполкома ЦК ВКП(б), сельхозартель имени Максима Горького добилась заметных успехов в деле подъема общественного хозяйства. Урожай зерновых составил в среднем более 11 центнеров с гектара, вместо 10 центнеров по обязательству, данному в пятьдесят товарищу Сталину. Выше планового ока-

зались также урожай картофеля и овощей. Пере выполнен план развития животноводства и надоя молока. Колхоз своевременно рассчитался с государством по всем видам поставок. Годовой доход артели превысил доход 1946 года более чем в 2 раза. На трудодень колхозники получили 1,2 килограмма зерна, свыше килограмма картофеля и столько же овощей. Полеводческая бригада тов. Анисимова за перевыполнение плана урожайности получила дополнительную оплату по 500 граммов зерна на трудодень.

В своих выступлениях колхозники указывали на то, что правление артели еще недос-

таточно вело борьбу за укрепление трудовой дисциплины, за неуклонное и точное выполнение устава сельхозартели, в результате имели место такие случаи, когда отдельные колхозники опаздывали или не выходили на работу. Решительных мер к нарушителям трудовой дисциплины не принималось. Указывалось также, что колхоз плохо готовится к предстоящим весенне-полевым работам, хотя возможности для усилния темпов подготовки к весне имеются.

Собрание избрало новый состав правления колхоза и ревизионной комиссии.

А. Борисов.